

单向行驶里程超1200公里,全程旅行时间8小时9分钟

长三角:超级环线高铁列车首发

本报讯(记者张晓明)昨天10时27分,G8388次高铁列车准点从铁路上海站始发。这是首条跨越长三角三省一市的环形高铁列车,“轨道上的长三角”新增一条“走廊”。

这班超级环线高铁列车途经上海、江苏、安徽、浙江三省一市,全程停靠上海、南京南、合肥南、九华山、千岛湖、杭州东、上海虹桥等21座车站,单向行驶里程超1200公里,全程旅行时间8小时9分钟。该高铁列车将上海、南京、合肥、杭州等4座长三角中心、副中心城市串联,沪苏浙皖三省一市也首次借由环线列车产品连线成“圈”。

上海局集团公司运输部工作人员告诉记者,环线的设计不仅能够发挥长三角路网优势,进一步提升动车组车辆运用效率,还能把沿线主要客流点串联起来,减少部分旅客在高铁枢纽城市间换乘等待时间。同时,立足于服务长三角一体化高质量发展,长三角超级环线高铁列车的开行不仅有助于密切长三角各个都市圈内部联系,也将促进都市圈之间人流、物流、信息流、资金流等的交流互动,助力长三角区域经济、县域经济、文

旅经济发展不断深化。

随着杭昌高铁黄昌段、池黄高铁的相继开通,G8388次列车通过沪宁城际、宁蓉铁路、合安高铁、宁安高铁、池黄高铁、杭昌高铁、沪昆高铁7条铁路进行串联,形成了上海至南京南至合肥南至黄山北至杭州东至上海虹桥的长三角环形铁路网,同时也满足了沿线城市旅客按需“分段乘坐”的实际需求。

从沿线停靠时刻安排看,该车次始发、沿途、终到时刻都在高铁客流较大时间段,能更好满足旅客日常通勤、商务出行需要。临近暑期,旅客还可通过沿线停靠打卡游览江南园林、皖南山区、湖泊岛屿等多地名胜风景区。

上海局集团公司客运部工作人员表示,这班超级环线高铁列车目前以上海站—上海虹桥站的单向模式开行。铁路部门将持续跟踪列车开行情况,结合即将到来的暑运,摸清该列车区段客流特点,积累旅客出行数据,持续优化该列车开行方案,按需采取扩编增能等措施,为沿线旅客出行提供更多便利。



昨天在铁路上海站站台,旅客在出发前拍照打卡。

本报记者 张辰辰摄

上海虹桥站至香港西九龙站全程运行11小时14分钟

沪港:增开高铁动卧列车实现夕发朝至

■本报记者 占悦 张晓明

出发!去香港。

今天正值“父亲节”,95后周奇为父亲送上了一份独特的节日礼物——乘坐高铁动卧列车前往香港,开启一场三天两夜的“特种兵旅行”。“坐着夕发朝至的列车,一觉醒来立刻精神抖擞出去玩。”

昨天20时15分,D907次高铁动卧列车从上海虹桥站始发。第三季度列车运行图正式实施后,上海虹桥站新增至香港西九龙站D907次高铁动卧列车,逢周五、周六、周日、周一开行,沿途停靠杭州东站、深圳北站,全程运行11小时14分钟。沪港间铁路实现了夕发朝至的便捷出行方式。

串起两地情谊

“欢迎乘坐沪港列车!”D907次列车车

厢内,普通话、粤语广播交替播报。

长长的铁路线,串起了沪港两地的绵长情谊。1997年5月19日,首趟K99次沪港旅客列车从上海站始发,沿着沪昆、京广铁路,抵达香港九龙,当时单程运行时间长达29小时06分。27年岁月流逝,沪港列车多次提升列车等级,运行时间逐步缩短。

记者登上列车看到,车厢陈设为这趟旅程增添了温馨,卧铺车桌上放置着“U形洗漱包”,里面包含牙刷、牙膏、梳子、两块压缩毛巾和洗面奶、润肤露等物品,方便乘车旅客使用,还有一盒小零食。在卧铺床底下,配置4种颜色的拖鞋,让不同旅客在使用时能够区分开来。

年过七旬的香港袁老伯常年沪港两头跑,曾经陪女儿来上海念书,后来一家人重新回到香港,最近他又跟着女儿重回上海。“几乎每一班沪港列车我都坐过,以前要开20多个小时。”听闻沪港开通夕发朝至列

车,袁老伯第一时间给自己和老伴买了票,打算回趟家,“真真切切地感受到祖国的突飞猛进。”

00后青年颜少波也是第一次乘坐高铁动卧列车,他目前是香港理工大学研究生,以前都是乘坐飞机前往香港。“听到消息后,我可好奇了,不知道在列车上十多个小时能不能睡着、会不会累,我还特地在网上搜寻了攻略,见证了历史的时刻。”

铁路提质升级

此次开行高铁动卧列车是对原有沪港之间普通直通车的提质升级。

高铁动卧列车由2个二等座车厢、13个动卧车厢、1个餐车组成,列车设备设施更加先进,旅客乘坐更为舒适,每列车过境席位增至600多席,较普通直通车大幅增加。记者走进8号车厢,扑面而来的港风料理刺

激味蕾。为方便夜间和早晨乘客的用餐需求,动车餐饮公司特地准备了荔枝肉套餐、三鲜鱼丸套餐、虾仁馄饨面、蜜汁叉烧肠粉等餐食。

国铁集团客运部负责人介绍,此次国铁集团与香港铁路部门密切合作,统筹运用高铁线路和装备资源,在京港、沪港间各开行一对日间高铁列车的基础上,精心设计普通直通车提质升级方案,各增开一对夕发朝至高铁动卧列车。其中,上海虹桥至香港西九龙站间开行的高铁动卧列车经沪杭、杭深、广深港高铁运行,D907次列车自上海虹桥站20时15分开车,次日7时29分抵达香港西九龙站;D908次列车自香港西九龙站19时49分开车,次日6时45分抵达上海虹桥站。通关模式则从原普通直通车始发、终到站“两地两检”,改为高铁列车统一在香港西九龙站实行“一地两检”,通关时间大幅压缩。

老博会溢出效应显现,一批前沿养老科技展品即将落地生产

上海市养老科技产业园预计10月开园

本报讯(记者祝越)“穿在身上”的外骨骼机器人、居家无感心电监测马桶、可替代导盲犬的六足机器人……2024上海国际养老·辅具及康复医疗博览会(老博会)昨天落下帷幕,展会传出好消息:一批前沿养老科技展品即将投入批量生产,落地上海市养老科技产业园,也显示出科技在养老服务中的广泛应用和巨大潜力。

据了解,上海市养老科技产业园规划面积约1.3平方公里,由市科委、市民政局、闵行区等单位共同推进,预计今年10月正式开园,分为创新研发区和产业承载区两个功能区。

创新研发区位于“大零号湾”科技策源功能区核心区,主要承担养老科技创新研发、成果转化、企业孵化、产品展示体验等功能。未来将进一步围绕养老科技关键核心技术研发,建设产业协同创新平台、成果转化平台和研发公共服务平台,加速打造“大零号湾区创新港”。

产业承载区位于吴泾“莲花盛开”产业带,规划建设面积1平方公里,现可用产业用地379亩,厂房空间数十万方,现已集聚博音听力、曼天(健康食品)研发中心等一批养老科技企业。

本届老博会上,上海市养老科技产业园与中国老龄事业基金会、上海交通大学医学院药工工程学院、上海交大机器人研究院、上海市老年医学中心、华康健康集团等多家重量级机构签订了战略合作协议。

上海南滨江投资发展有限公司董事长任巍介绍,依托“大零号湾”科技创新策源功能区,上海市养老科技产业园借助高校的创新资源优势,建立从高校源头到临床应用全链条孵化机制,强化智能传感技术、信息和通信技术、人工智能技术等关键技术创新,推进生活辅助类、健康服务类、康复辅助类、安全监护类、照护服务类、情感慰藉类等重点产品开发。

怀揣梦想,他们自信迎接“人生大考”

2024年上海中考昨开考,全市11.8万考生走进考场



■本报记者 王星 张鹏

伴随着初夏的阵阵微风,昨天上午,上海11.8万初三学子踏上中考考场,迎接他们的第一场“人生大考”。神采飞扬的笑脸、轻盈矫健的步伐、笃定坚毅的眼神,学子们怀揣梦想,自信出发。

记者从上海市教育考试院获悉,今年中考全市设16个考区、205个考点、4062个考场,全市各级部门与考区、考点密切配合,全力保障考试平稳、顺利举行,营造安心、安全、适宜的考试环境。首场语文考试作文以“我也是个取水人”为题,请考生思考什么才是人生旅途中最适合自己的“取水”方式。

95后班主任为10后温暖送考

上午7点45分,上海交通大学附属黄浦实验中学考点前,狭长的人行道上,已陆续有考生候场。一袭红衣的卢湾中学初三年级组长陈洁莲来回穿梭在人群中,一边让本校考生签到,一边为他们摇起了扇子。扇面上,只有一个大字——“稳”。“稳一点,放松一点,自然就考得好了。”陈洁莲叮嘱起考生。

为了避免考生在考点附近过于聚集,8

点不到,考点的大门就徐徐打开。考生们按照性别分列两队,依次进场进行安检。等候入校队伍的拐角处,卢湾中学九(3)班班主任陈淑雯蹲在围栏前,一边举起加油手牌鼓励考生,一边用手机记录下一张张难忘的临考笑脸。

这是95后陈淑雯带的第一届初三毕业生。前两天,她特意去找了所有初三学科老师,让每个人都录制了一段送考祝福,然后剪辑成视频送给学生。“海阔鱼跃水击三千,天高鸟飞扶摇九万,圆梦六月奔赴星海……”视频文案里,细心的陈淑雯把九(3)班的名字悄悄融了进去。

同为95后班主任,第一次为毕业班送考的施圣杰,不断叮嘱学生“仔细审题”。他坦言,自己正渐渐学会和这群10后相处的方式:“昨天是考前最后一天,学校组织了暖心加油会,我们和学生一起在教学楼里‘喊楼’,一起陪他们大声唱《起风了》,用他们喜欢的方式,为他们加油鼓劲,那一刻,四年的美好时光如同电影般,在脑海中回放。”

确保每位考生都顺利完成考试

“加油!再仔细一点,作文注意审题。”

“字写得要工整一点哦。”早晨7点45分,上海民办位育中学考点前,南洋初级中学的送考老师们身穿统一的红色送考服站在考场入口处。老师们将准考证和学校准备好的考试文具一一发到每个学生的手中,与他们拥抱、击掌,目送他们自信踏进考场。

初三(1)班班主任吴佳音的目光一直追随学生进入考场的背影:“少年不惧岁月长,彼方尚有荣光在,希望他们全力以赴,青春无悔。”南洋初级中学校长周英伟告诉记者,全校约有250名初三学生参加中考,学校已经连续10天为考生准备“送考倒计时”惊喜:“每天都有丰富的活动,帮助他们放松心情,并给学生满满的仪式感。”

金山区亭新中学此次也是中考考点之一。得知该考点有一位朱行中学的考生患有渐冻症,学校及时调整了考场安排,将该考生所在考场调整至低楼层,并安排了专门的老师全程护送,确保该考生顺利完成考试。“我们这位考生手臂力量较弱,要一直坐在轮椅上,考点得知后很早就与我们对接商量相关护送细节,以确保每位考生都能顺利完成考试。”朱行中学校长张华根说。

■本报记者 唐玮婕

随着上海国际电影节“一带一路”电影周昨天在上海国际旅游度假区启幕,18个国家和地区的40多位国际影人,以及20多家中外电影机构齐聚于此,共商文化交流与产业合作。

统计数据显示,上海国际旅游度假区去年的年客流量达到2560余万人次。站在这一创纪录的“流量”之上,度假区最近启动全新的“东方乐城”项目,努力吸引布局一批代表最新科技方向的影视企业、文化创意企业、研究平台,加速推进文化旅游创意产业要素集聚,让“文旅商体展”迸发全新活力。

成为世界深入了解中国的窗口

今年是上海国际电影节发起“一带一路”电影节联盟,创设“一带一路”电影周的第六个年头。6年来,越来越多中国年轻影人通过联盟平台,将中国故事带到海外各大电影节,成为世界深入了解中国的一个窗口。6年来,从浦东走出的“一带一路”电影周与“一带一路”电影节联盟,为“一带一路”共建国家电影、影人、电影机构创造更多合作契机。

浦东新区区委常委,上海国际旅游度假区管委会党组书记、常务副主任金梅表示,联盟成立至今,通过成员共同努力,建立了信息共享机制、影片互荐机制,从首批29个国家、31家电影机构发展至48个国家、55家成员机构。去年10月,“一带一路”电影节联盟被列入第三届“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单。

今年电影节周展映收到报名影片100多部,精选18部影片在上海国际电影节进行65场展映,6部优秀影片在长三角6家影院进行36场巡展。

相比往届以电影展映、影人交流为主,今年“一带一路”电影节周活动继续创新,推出集巴士巡游、地道美食、舞蹈表演等于一体的“拉美风情”嘉年华,让整个度假区“文旅商体展”融合为浦东乃至上海增添新的样本。

培育文旅融合创新发展新动能

如今的“一带一路”电影周已成为上海国际电影节的重要单元,也是上海国际旅游度假区影视文化产业发展的“名片”,在增进相互交流和促进产业发展上发挥重要作用。

截至目前,已有150余家影视文创类企业集聚度假区,覆盖影视后期、拍摄、发行等多个产业环节,门类日益齐全。

昨天,又有10家新引进影视文创企业、10家新启动影视文创项目和10家新意向合作影视文创企业在活动现场签约,涉及影视文娱、演艺、旅游、商业、会展、体育等。

今年4月,承载着“华夏大美、幸福文旅”内涵的示范项目——“东方乐城”启动全球招商,预计每年将为度假区新增1000万游客。这一项目与上海迪士尼度假区一河之隔,是上海国际旅游度假区整体功能的重要承载区,也是核心区联动发展区。

度假区作为上海建设国际文化大都市和世界著名旅游城市的重要承载区,在未来“东方乐城”规划建设中,将集聚一批国际国内代表最新科技方向的影视企业和文化创意企业,布局一批代表未来影视文化方向的研究平台,推进文化旅游创意产业要素集聚,培育文旅融合创新发展新动能,成为现代化文旅新质生产力引领区、创新创意持续活跃的高质量文创产品创新策源地和首发地。此外,度假区也将继续汇聚更多优秀电影人才,培育更多创意无限的电影机构,涌现更多高品质电影佳作,共同推动浦东影视文创产业高质量发展。

市委常委、浦东新区区委书记朱芝松,副市长、上海国际旅游度假区管委会主任刘多出席。

上海交大携手宁德时代共建21世纪跨国企业战略研究院 推动产业发展与商学教育融合

本报讯(记者姜澎)昨天上午,上海交通大学安泰经济与管理学院举行恢复建校40周年大会,并与宁德时代联合共建21世纪跨国企业战略研究院。

这一研究院将通过校企携手,共同推动产业发展与商学教育融合,深入系统探索和研究跨国企业发展过程中的新问题、新战略、新理论、新方法和全新人才培养模式,打造具有中国情怀、国际视野和产业视角的国际化研究交流平台,助力中国企业和经营管理理论更好走向世界。

十一届全国人大常委会副委员长华建敏,十一、十二届全国人大常委会副委员长严隽琪,上海市副市长解冬等出席昨天的大会。

体彩公报		超级大乐透第24068期公告	
排列3第24157期公告		中奖号码:	
中奖号码: 2 1 1	一等奖 8	15+20+31+32+33 05+10	
单选每注奖金1040元	二等奖 3	8633190元	
组选3每注奖金346元	三等奖 93	6906552元	
组选6每注奖金173元	二等奖(追加) 29	114460元	
	三等奖 250	10000元	
	四等奖 1181	3000元	
排列5第24157期公告	一等奖基金累积数:		
中奖号码: 2 1 1 3 8	每注奖金100000元	856579360.56元	